

亞洲防盲基金會

2014 年度工作報告

1. 中國香港及中國廣東省複明扶貧行動

本會將於 2014 年底與香港醫學會合作，實施該項目。承蒙香港醫學會慈善基金募集港幣 67 萬餘元，且不扣除任何開支，悉數捐贈給這一專案。其中，本會執行委員會委員孫國華先生，慷慨捐贈港幣 51 萬元 (\$65,380 美元) 作為購置一部德國製造的蔡司顯微鏡及美國出產的超聲乳化儀，取代目前用於廣東省<複明二號>流動眼科手術車上之舊設備。香港醫學會及本會希望藉助此項目使得複明二號手術車來香港，為香港 20 名貧困白內障患者進行白內障複明手術。隨後，手術車將返回廣東省，屆時新的手術車設備將會在未來數年說明數萬名偏遠地區貧困白內障患者重見光明。

2. 江蘇省視障兒童融合教育資源中心

滙豐銀行左滌江慈善基金於 2013 年捐贈了港幣一百九十萬元（約 \$243,600 美元）給本會，目的是說明江蘇省居於偏遠地區的盲人及低視力兒童在主流學校接受教育。這個專案為期五年，包括師資培訓，培訓農村學校的老師以助其教導全盲及低視力學生，為低視生提供低視力評估及送贈助視器，購置點字刻印機、製作點字書及錄音書等。該計畫旨在 5 年內協助 8 個縣的 1500 名全盲及低視生獲得受教育機會，同時並

贈送一部小巴以方便運送巡迴老師，點字書、錄音書及助視器等往農村學校提供適切服務，本會已成立了一評估小組，邀請香港及內地盲教專家，於今年 10 月 26 日至 31 日到南京評估專案成效，以便來年進行有需要的改善及呈交評估報告給贊助機構。

3. 流動眼科手術車

葉氏化工控股有限公司捐贈港幣近 250 萬元用以新造一部流動眼科手術車，目前正在建造階段，該車將捐贈給山西省，取代目前已用了超過十年的〈複明六號〉手術車。本會已向滙豐信託(香港)有限公司申請逾港幣二百四十萬元建造多一部流動眼科手術車，贈與甘肅省，以便開往遍遠地區為貧苦大眾做白內障摘除手術。

4. 第 12 屆世盲聯亞太區按摩研討會

由於本會署理主席陳梁悅明女士是世界盲人聯盟亞太區按摩委員會的創會主席，她協助了上述委員會舉辦在今年五月初于泰國曼谷舉行之第 12 屆世盲聯亞太區按摩研討會。並已籌集資金，資助 4 位盲人按摩師及兩位志願者從香港到曼谷參加上述研討會，以提升他們的知識和技能，促進按摩作為盲人其中一項專業的工作。